SERIE 1 ! CALCULER DES AIRES

1 La bonne formule

a. Placer sur le cercle un rayon et un diametre.

b. Tracer sur le triangle et le parallélogramme une
hauteur et repérer la base associée.

c. Compléter avec la bonne formule :

Le périmétre d'un cercle en fonction de son
rayon R :

Le périmeétre d'un cercle en fonction de son
diametre D :

L'aire d'un triangle :

L'aire d'un carré :

L'aire d'un rectangle :

L'aire d'un parallélogramme :

L'aire d'un disque en fonction de son rayon R:

L'aire d’'un disque en fonction de son diametre D :

[P3 Déterminer I'aire de chaque triangle.
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[E] Déterminer  l'aire de  chacun  des

parallélogrammes suivants.
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[} Dans chaque cas, calculer la longueur
inconnue en t'aidant du codage.
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5] Les figures ci-dessous sont des portions d'un
disque de 2,5 cm de rayon. Calculer une valeur
approchée au centieme de Il'aire de chacune
d'elles.
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On veut installer une pelouse sur le terrain ci-
dessous. Les cotes sont en métres, le dessin n'est
pas a I'échelle.

a. Calculer l'aire totale du terrain. Arrondir a 'unité.

b. La pelouse se vend par rouleau de 20 m de
long et de 1,5 m de large. Calculer l'aire d'un
rouleau.

] Le tissu utilisé pour la fabrication du dos
d'une poche est représenté par la figure
géométrique ci-dessous. Les cotes sont exprimées
en centimétres. Le dessin n’est pas a I'échelle.
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a. Calculer, en cm?, l'aire A; du trapéze isocele
ABCD.

b. Calculer, en cm?, l'aire A, du demi-disque.
Arrondir a l'unité.

tissu.

] Matthias est & l'atelier de chaudronnerie, il
souhaite construire un cylindre, sans fond ni
couvercle, de 500 mm de hauteur et dont la base
aurait un diameétre de 70 mm. Calculer la surface
de tOle nécessaire.
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